

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Новожиловой Юлии Валерьевны
на тему: «Информационно-аналитическое обеспечение интегрированной
отчетности», представленную в диссертационный
совет Д 212.196.06 на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 –Бухгалтерский учет, статистика**

Актуальность темы

Глобализация мировой экономики, рост ожиданий стейкхолдеров в отношении прозрачности бизнеса, принятие принципов социальной ответственности, а также воздействие таких факторов внешней среды как дефицит ресурсов, изменения климата, меняющееся законодательство стали основными причинами трансформации подходов к публичной отчетности экономических субъектов.

Пользователи заинтересованы в корпоративной отчетности, целостно отражающей способность организации к созданию ценности на протяжении времени через всю совокупность взаимосвязей между ее стратегией, организационным управлением, используемой бизнес-моделью и различными видами капитала (финансовым, производственным, интеллектуальным, человеческим, природным и социальным) во взаимодействии с внешней средой.

В этой связи можно утверждать, что исследование Новожиловой Ю.В., посвященное разработке методики информационно-аналитического обеспечения интегрированной отчетности, является весьма актуальным.

Научная новизна и значимость результатов исследования

Значительный интерес представляют такие элементы научной новизны диссертационного исследования Ю.В. Новожиловой, как принципиальный

подход к формированию показателей интегрированной отчетности с позиции поддержания устойчивого развития, рекомендации по раскрытию информации о ключевых факторах устойчивости и цепочке создания ценности, а также принципиальная схема организационных процедур по формированию, представлению и анализу интегрированной отчетности, ориентированной на данные управленческого учета организации. Следует согласиться с автором в том, что интегрированный отчет, подготовленный на основе предложенной в работе системе информации, может рассматриваться одновременно и как способ удовлетворения требований заинтересованных сторон, так и инструмент внутрикорпоративного управления процессом создания стоимости.

Значимость полученных результатов определяется возможностью использования приведенных теоретических положений и практических результатов в виде методики информационно-аналитического обеспечения интегрированной отчетности. Самостоятельное практическое значение имеет разработанная система показателей интегрированной отчетности, отражающая требования и информационные запросы ключевых заинтересованных сторон. Кроме того, ценными являются рекомендации автора по учету отраслевых особенностей при разработке системы показателей.

К числу замечаний можно отнести некоторую условность предлагаемого автором деления нефинансовой корпоративной отчетности на отчетность «с финансовыми и нефинансовыми показателями», а также отчетность «с нефинансовыми показателями», поскольку даже экологические и социальные отчеты содержат информацию финансового характера, связанную, например, с отражением величины расходов на охрану окружающей среды или подготовку персонала.

Соответствие работы установленным требованиям

Анализ содержания и структуры автореферата позволяет сделать вывод о соответствии диссертации Новожиловой Ю.В. требованиям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени кандидата

экономических наук пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, а её автор, Новожилова Ю.В., по уровню своей квалификации достойна присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор Департамента учета,
анализа и аудита федерального государственного
образовательного бюджетного
учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
д.э.н., профессор



Ефимова О.В.

Ефимова Ольга Владимировна

доктор экономических наук, профессор, ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», профессор департамента учета, анализа и аудита

125993, Москва, ГСП-3,

Ленинградский проспект, д. 49,

телефон: 8(495)249-53-54

E-mail: OEfimova@fa.ru

Дата: 14.06.2018